

修文县第一中学入选全国青少年校园足球特色学校

本报讯 近日,教育部公布2024年度全国青少年校园足球特色学校名单,贵州共有225所中小学入选,修文县第一中学名列其中。

近年来,修文县第一中学始终将校园足球作为落实“五育并举”的重要抓手,构建了“教学+训练+竞赛”三位一体的足球教育体系。学校严格落实国家体育课程标准,确保每周至少一节足球专项课,并融入大课间

及课外活动。学校不断优化课程设计,强化师资培训、完善场地设施,通过游戏化教学、战术模拟等创新方式,让学生在掌握足球技能的同时,树立了规则意识,培养了团队协作、抗挫折能力。

在各级比赛中,修文县第一中学足球队屡创佳绩:2022年斩获修文县校园足球周末联赛初中组冠军、高中组三等奖;2025年,在贵阳市“山花杯”校园足

球周末超级联赛修文赛区获得初中组亚军、高中组亚军。

校园足球的蓬勃发展,已成为修文县第一中学践行“良知教育”理念的重要载体。修文县第一中学德育处主任莫学厘说,足球不仅是竞

技运动,更是塑造人格、锤炼意志的课堂。学校通过足球教育,引导学生树立“自律自强、向上向善”的价值观。

(吴竹或 郭振东 王叶子 贵阳日报融媒体记者 顾林晗)



花溪之夏·聂耳青少年乐团展演艺术周7月20日启幕

本报讯 7月8日,2025花溪之夏·聂耳青少年乐团展演艺术周新闻发布会举行,记者从发布会上获悉,2025花溪之夏·聂耳青少年乐团展演艺术周将在7月20日至24日举办,活动为青少年搭建抒发爱国情怀、展现文化自信的舞台,通过传承红色音乐文化,奏响青春与时代的强音。

本次艺术周以“凝聚民族精神,坚定文化自信”为主题,设置开幕式、聂耳青少年乐团展演、乐团公益音乐会、乐团交流、大师讲座、闭幕暨颁奖仪式6个大项,融合音乐展演、文化交流、文旅体验等多种元素,旨在为大家带来一场视听盛宴和一次文化之旅。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是人民音乐家聂耳诞辰113周年。聂耳先生以音乐为武器,用《义勇军进行曲》等作品吹响了民族觉醒的号角,他“为时代呐喊、为人民创作”的精神,至今激励着广大群众。

本次艺术周选择在花溪举办,并推出系列创新举措,既体现地域特色优势,又通过多维创新突破传统展演模式。艺术周将《卖报歌》《铁蹄下的

歌女》等一系列经典作品作为必演曲目,并首次增设民乐展演类别,通过“管乐+民乐”的双轨展演模式,鼓励青少年探索东西方音乐的融合创新。此外,艺术周还引入高规格的国际交流与专业评审机制,更强调公益性和文旅融合,极大增强了活动的互动性和公共参与性。

本次艺术周秉承“多元体验”的办会宗旨,巧妙融合时尚元素与地域特色,着力打造兼具潮流性、独特性、普及性的文化盛事。艺术周通过精选优质展演内容,创新文化IP运营模式,以“专业乐团展演+艺术大师公开课+沉浸式音乐快闪”等多样化活动形式,构建全域覆盖的演艺体系,全面提升市民游客的互动参与度和文化获得感,推动艺术周实现从“音乐盛会”到“城市文化名片”的转型升级。

艺术周期间,花溪区将紧紧围绕“爽爽贵阳·秀美花溪”核心品牌,以市场需求为导向,陆续推出60余项420余场活动,全方位吸引省内外游客,让花溪成为大众心中的理想避暑地,实现文旅消费与品牌影响力的双重提升。

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

“超三”联赛贵阳站收官 贵州队获亚军

本报讯 7月7日晚,2025赛季中国三人篮球超级联赛(以下简称“超三”联赛)(贵阳赛区)第一站赛事总决赛打响,贵州三人篮球队贵州奥弗在球员受伤的外境下顽强拼搏,最终收获本站赛事亚军。

当天,贵州奥弗以小组第一的身

份,在半决赛迎战成都和众,并以21:11的比分战胜对手进入总决赛。然而,因颜正不幸负伤,贵州奥弗只能三人迎战总决赛。在总决赛中,球队以顽强拼搏、不放弃的精神,与对手广东生涯缠斗到最后,以15:21的比分取得本次2025赛季“超三”联赛(贵阳赛

区)第一站比赛的亚军。

回顾两天比赛,贵州奥弗表现出色,新加盟外援与中国球员配合默契度不断上升。7月6日小组赛,贵州奥弗首战以21:17战胜浙江德清普莱,随后以21:14力克南海龙狮。在关键战中,球队与强敌广东生涯鏖战到最后

时刻,最终以19:21憾负,但仍以2胜1负的成绩锁定小组第一,成功晋级半决赛。目前,贵州奥弗在联赛积分榜上暂列第12名。接下来,球队将积极调整,备战后续赛事,争取在下一站比赛中再创佳绩。

(贵阳日报融媒体记者 田一鄙)

观山湖区全面推行肉品溯源“电子身份证”

本报讯 为切实保障群众“舌尖上的安全”,观山湖区市场监督管理局自今年6月起,在全区范围内全面推广应用“贵州省畜禽屠宰溯源查询码”,通过数字化手段构建肉品全链条监管体系,让消费者扫码即可获取肉品“电子身份证”。

为保障政策落地见效,该局制定《观

山湖区市场监督管理局农村假冒伪劣食品集中整治行动方案》《观山湖区农村赶集集市假冒伪劣食品联合检查工作机制》,并制作专用溯源码公示牌。在农贸市场、农村集市等重点场所近300个肉类销售摊位显著位置悬挂溯源码公示牌,消费者用手机扫码即可实时查验经营户资质信息、肉品来源地、屠宰场信

息、检验检疫证明等关键数据,实现畜产品从屠宰到销售的全流程透明化。

工作开展以来,该局对农村食品经营场所、猪肉摊点实施拉网式排查,坚持定期全覆盖检查肉类经营主体,严格核查检疫合格情况。截至目前,累计检查相关经营主体532家次,发放溯源码公示牌286张,并现场协助经营户完成

溯源码打印张贴。

下一步,观山湖区市场监督管理局将持续深化溯源码应用,推动亮码销售覆盖更多肉类经营户,并加强对经营户的培训指导,确保溯源码规范使用,严打销售不合格肉品等违法行为,全力营造安全放心的食品消费环境。

(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

花溪区民企和商协会积极援助黔东南灾区 捐款捐物价值超121万元

本报讯 连日来,花溪区委统战部、区工商联积极行动,组织广大民营企业、商协会通过捐助物资、提供设备支援等多种方式,全力参与黔东南州榕江县等地的抗洪救灾工作。

此次驰援行动中,花溪区民营企业纷纷伸出援手,捐赠的物资种类丰富,涵盖食品、生活用品、救援设备等。截至7月8日,花溪区民

营企业、商协会累计捐款捐物价值达121.26万元。其中,石板现代商贸服务园区民营企业和商协会捐款捐物价值达87.67万元,还出动20余台工程机械车辆、50余名专业技术人员和志愿者奔赴灾区,参与清淤等救援工作,为抗洪救灾注入“花溪力量”。

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

清镇市石牛村驻村工作队解决村民急难愁盼——

223盏路灯点亮乡村“幸福夜”

本报讯 暮色降临,清镇市犁倭镇石牛村的村道上,223盏太阳能路灯准时亮起,照亮了村民的回家路,也点亮了乡村的“幸福夜”。曾经一到夜晚便漆黑寂静的小山村,正因这场“亮丽工程”焕发新生机。

今年6月,石牛村“两委”成员、新一轮驻村工作队、网格员在入户走访和

坝坝会期间,收集到村民的迫切诉求:村内部分村寨农户照明设施不完善,老旧路灯故障频发,夜间出行极为不便,还存在安全隐患。得知这一情况后,石牛村多次组织会议研讨解决方案,最终确定了“企业帮扶+村集体兜底+群众参与”的工作思路。驻村第一书记主动扛

起责任,积极奔走,成功寻找到爱心企业支持。在多方努力下,223盏太阳能路灯无偿安装到各村民小组。“以前都是摸黑走路,现在路灯亮起来了,我们心里也亮堂了。”村民韦文辉说。

据了解,近年来,石牛村驻村工作队充分发挥桥梁纽带作用,与村“两

委”、派员单位、帮扶企业紧密协作、相互支持。他们扎根乡村,积极履职,凝聚多方合力,用实际行动为村民解决操心事、烦心事50余件,不断提升村民的获得感与幸福感,助力石牛村在乡村振兴的道路上稳步前行。

(刘欢 贵阳日报融媒体记者 许发顺)

南明区五里冲街道——

开展电动车摩托车违规停放整治

本报讯 7月8日,南明区五里冲街道集中开展电动车、摩托车违规停放整治,进一步改善辖区交通秩序。

此次行动对主干道、商业街区及居民密集区域进行全面细致排查,针对排查中发现的停放标识线缺失、模糊等问题进行补线,共补划电动车、摩托车专用停放区域14处。同时,工作

人员结合居民日常出行习惯和实际交通流量,科学优化部分区域的停放点布局,有效盘活空间资源,提升停放区域利用效率,着力从源头上减少车辆乱停乱放、占道堵路的现象。

行动中,工作人员同步加强现场管理,重点对电动车、摩托车随意占用公共停车位、人行道、堵塞消防通道等

违规行为进行整治,对发现的乱停乱放车辆及时进行劝导挪移,共清理违停车辆12辆。工作人员还积极向周边商户和居民开展宣传引导,普及交通安全知识,强调规范停车的重要性,进一步提升居民自觉维护交通秩序、文明规范停车的意识。

下一步,五里冲街道将持续深

化与共享电动车企业、宏立城物业公司的协作联动,通过定期巡检、及时修复磨损标线、动态优化管理措施等方式,不断夯实电动车、摩托车规范管理基础,为辖区居民营造更加安全、有序、畅通、文明的交通出行环境。

(曹智昊 贵阳日报融媒体记者 冉婷林)

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资源,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

- 一、项目概况**
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口、高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎明、振华等大中型企业提供配套服务。
- 二、商业定位**
该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。
- 三、洽谈联系方式**
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。
联系人:吴先生 13985032718
现场看地联系人:赵先生 18984042664



文明贵阳
WEN MING GUI YANG



贵州大学
GUIZHOU UNIVERSITY

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

文明健康 绿色环保

和美林城韵 绿染文明风



中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣